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ATA DE REUNIÃO 
 
ATA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CPI DOS ATOS ANTIDEMOCRÁTICOS DO DF PARA
INVESTIGAR OS ATOS OCORRIDOS EM 12 DE DEZEMBRO DE 2022 E 08 DE JANEIRO DE
2023, ESPECIALMENTE CONTRA OS PODERES DA REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL.
 
Aos dez dias do mês de agosto de 2023, às dez horas e cinco minutos, no plenário da Câmara Legislativa
do Distrito Federal – CLDF, tendo sido verificada a existência de quórum, é aberta pelo senhor Presidente
da Comissão Parlamentar de Inquérito destinada a investigar os atos antidemocráticos realizados nos dias
12 de dezembro de 2022 e 08 de janeiro de 2023, especialmente contra os Poderes da República
Federativa do Brasil, Deputado Chico Vigilante, a 20ª Reunião Ordinária da CPI. Participam da reunião,
além do presidente, os Deputados Iolando, na condição de relator substituto, Fábio Felix, Pastor Daniel
de Castro, Robério Negreiros, Joaquim Roriz Neto, Gabriel Magno, Paula Belmonte, Thiago Manzoni e Max
Maciel. Ausentes, Deputados (as) Hermeto e Jaqueline Silva. O presidente informa que o relator,
Deputado Hermeto, não poderá participar da reunião por motivo de saúde, tendo apresentado atestado
médico. De acordo com o art. 78, inciso XIII, designa o deputado Iolando como relator substituto e
deseja pronta recuperação ao deputado Hermeto. Item I – Da Pauta – Expediente: Leitura, discussão e
votação da Ata da 19ª Reunião Ordinária, de 03/08/2023. Tendo em vista a divulgação prévia, a Ata foi
considerada lida e aprovada. Resultado: aprovada por 4 votos favoráveis. Houve 3 ausências. Item II –
Da Pauta: Comunicados: o relator substituto, Deputado Iolando, justifica a ausência da Deputada
Jaqueline Silva, que, por estar bastante gripada, decidiu fazer o teste de COVID, motivo pelo qual não
poderá participar da presente reunião. O Presidente, Deputado Chico Vigilante, informa as próximas
oitivas para o mês de agosto: hoje será ouvido o senhor Anderson Gustavo Torres, ex-Ministro de Estado
de Justiça e ex-Secretário de Segurança Pública do Distrito Federal; dia 17/08/2023, o senhor Leonardo
de Castro Cardoso, Diretor do Departamento de Combate à Corrupção e ao Crime Organizado da Polícia
Civil do Distrito Federal; dia 24/08/2023, o senhor Mauro Cesar Barbosa Cid, Tenente-Coronel do Exército
Brasileiro e no dia 31/08/2023, os senhores Armando Valentin Settin Lopes de Andrade e o senhor José
Acácio Sererê Xavante. O presidente comunica que neste dia, por serem duas oitivas, a reunião começará
mais cedo, às 9h. Item III – Da Pauta: Requerimentos Administrativos para discussão e votação: 1.
Requerimento nº 177/2023, que “Requer que seja encaminhado expediente ao Sr. Presidente da
Comissão Parlamentar Mista de Inquérito dos Atos de 08 de janeiro de 2023, Deputado Arthur Maia,
solicitando o compartilhamento do depoimento prestado pelo Coronel PMDF Jorge Eduardo Naime, com
esta CPI”, de autoria do Deputado Pastor Daniel de Castro. Resultado: aprovado por 4 votos favoráveis.
Houve 3 ausências. 2. Requerimento nº 185/2023, que “Requer a convocação do Sr. Beroaldo José de
Freitas Júnior, subtenente da Polícia Militar do Distrito Federal, para ser ouvido por esta CPI, na condição
de testemunha”, de autoria do Deputado Pastor Daniel de Castro. Resultado: aprovado por 4 votos
favoráveis. Houve 3 ausências. Assume a presidência, o Deputado Fábio Felix. Matéria Extrapauta: 1.
Requerimento nº 186/2023, que “Requer a expedição de ofício à Polícia Militar do Distrito Federal –
PMDF, para que encaminhe a esta CPI dos Atos Antidemocráticos os documentos especificados abaixo”,
de autoria do Deputado Chico Vigilante. Resultado: aprovado por 4 votos favoráveis. Houve 3 ausências.
2. Requerimento nº 187/2023, que “Requer a expedição de ofício à Polícia Militar do Distrito Federal, para
que informe a esta CPI dos Atos Antidemocráticos quanto ao horário de funcionamento do expediente
administrativo nas sextas-feiras, além de informações quanto a quantidade de policiais militares
cedidos/agregados”, de autoria do Deputado Chico Vigilante. Resultado: aprovado por 4 votos favoráveis.
Houve 3 ausências. 3. Requerimento nº 188/2023, que “Requer a expedição de ofício à Polícia Militar do
Distrito Federal, para que encaminhe a esta CPI dos Atos Antidemocráticos os últimos planejamentos,
ordens de serviço, ou documentos equivalentes, das operações realizadas pelo DOP e pelo 1º CPR no
período dos últimos 24 meses”, de autoria do Deputado Chico Vigilante. Resultado: aprovado por 4 votos
favoráveis. Houve 3 ausências. 4. Requerimento nº 189/2023, que “Requer a expedição de ofício à Polícia
Militar do Distrito Federal, para que encaminhe a esta CPI dos Atos Antidemocráticos cópia do Relatório
1/2023 – PMDF/CPTRAN/SAD/CH – Relatório do Batalhão de Trânsito da PMDF com relação à Operação
Esplanada”, de autoria do Deputado Chico Vigilante. Resultado: aprovado por 4 votos favoráveis. Houve 3
ausências. 5. Requerimento nº 190/2023, que “Requer a expedição de ofício à Subsecretaria de
Inteligência da Secretaria de Estado de Segurança Pública do Distrito Federal, para que encaminhe a esta
CPI dos Atos Antidemocráticos cópia do Relatório de Inteligência nº 027/2023/30/SI/SSP/DF/24JAN23,
com levantamento histórico dos fatos ocorridos anteriormente, relacionados ao acampamento na Praça
dos Cristais no Setor Militar Urbano de Brasília, em frente ao Quartel-General do Exército”, de autoria do
Deputado Chico Vigilante. Resultado: aprovado por 4 votos favoráveis. Houve 3 ausências. 6.
Requerimento nº 191/2023, que “Requer a expedição de ofício à Subsecretária de Operações Integradas
da Secretaria de Estado de Segurança Pública do Distrito Federal, para que preste as informações abaixo
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relacionadas”, de autoria do Deputado Chico Vigilante. Resultado: aprovado por 4 votos favoráveis.
Houve 3 ausências. 7. Requerimento nº 192/2023, que “Requer a expedição de ofício à Secretaria de
Estado de Segurança Pública do Distrito Federal, para que encaminhe a esta CPI dos Atos
Antidemocráticos cópia do Relatório da Assessoria de Assuntos Estratégicos contendo mídia com arquivos
de vídeo do Sistema de Videomonitoramento Urbano e de drones da SSP/DF”, de autoria do Deputado
Chico Vigilante. Resultado: aprovado por 4 votos favoráveis. Houve 3 ausências. 8. Requerimento nº
193/2023, que “Requer a expedição de ofício à Polícia Militar do Distrito Federal, para que encaminhe
cópia do Relatório Circunstanciado das operações do dia 08/01/2023, realizado pelo Comandante do
Policiamento, consoante preceituado pelo Plano de Operações 02/2020 – MANIFESTAÇÕES DF”, de
autoria do Deputado Chico Vigilante. Resultado: aprovado por 4 votos favoráveis. Houve 3 ausências. 9.
Requerimento nº 194/2023, que “Requer a expedição de ofício à Polícia Militar do Distrito Federal, para
que preste informações quanto ao efetivo subordinado ao DOP, discriminando os dados por Companhia
de Policiamento, Batalhões de Policiamento e Regimento, esclarecendo ainda a área de atuação das
respectivas unidades militares”, de autoria do Deputado Chico Vigilante. Resultado: aprovado por 4 votos
favoráveis. Houve 3 ausências. 10. Requerimento nº 195/2023, que “Requer a expedição de ofício à
Polícia Militar do Distrito Federal, para que informe quanto a classificação das manifestações do dia
08/01/2023, face ao Plano de Operações 02/2020 – MANIFESTAÇÕES DF, levando-se em consideração a
data de assinatura do PAI 02/2023”, de autoria do Deputado Chico Vigilante. Resultado: aprovado por 4
votos favoráveis. Houve 3 ausências. Reassume a presidência, o Deputado Chico Vigilante, que justifica a
necessidade de ter apresentado todos esses requerimentos extrapauta. Faz uso da palavra, o Deputado
Pastor Daniel de Castro. Item IV – Da Pauta: Oitiva de Depoente: 1. Oitiva do senhor Anderson Gustavo
Torres, ex-ministro de Estado de Justiça e Segurança Pública e ex-secretário de Segurança Pública do
Distrito Federal. Segundo o presidente, são dois requerimentos que tratam dessa convocação, um de
autoria do Deputado Joaquim Roriz Neto e outro de autoria do Deputado Fábio Felix. O presidente
esclarece que o inquirido está diante de uma Comissão Parlamentar de Inquérito na condição de
testemunha e, como tal, tem o dever de dizer a verdade, sob pena de incorrer em crime previsto no art.
342 do Código Penal. Apesar disso, o presidente esclarece que, caso tenha envolvimento com os fatos
ora investigados, terá o direito de permanecer em silêncio, de não produzir provas contra si mesmo e de
ser assistido por advogado. O senhor Anderson Gustavo informa estar acompanhado por advogados e é
autorizado, pelo presidente, a fazer um pronunciamento antes de se iniciarem as perguntas. Na
sequência, interrogam o depoente os Deputados Chico Vigilante, Iolando e Fábio Felix. A sessão é
interrompida às 12h32min e na reabertura, às 13h05min, fazem seus questionamentos ou
pronunciamentos, os deputados Thiago Manzoni, Pastor Daniel de Castro, Joaquim Roriz Neto, Robério
Negreiros, Max Maciel, Paula Belmonte e Gabriel Magno. Nada mais havendo a tratar, às 14h54min, o
presidente declara encerrada a 20ª Reunião Ordinária da CPI dos Atos Antidemocráticos do DF. Eu, Sarah
Vasconcelos, Secretária da CPI, lavro a presente Ata que, após ser lida e aprovada, será assinada pelo
Presidente da Comissão Parlamentar de Inquérito dos Atos Antidemocráticos do DF.
 

Brasília, 10 de agosto de 2023.
 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE
Presidente da CPI dos Atos Antidemocráticos
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